



山河新闻二维码

2025年7月3日 星期四

农历乙巳年六月初九

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调

坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责，积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走，拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。

广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
当好全面深化改革排头兵

东明：黄河文脉“云端”绽放 文明实践焕新赋能

本报讯（记者 张慧）近日，记者走进东明县渔沃街道东兴社区文化书屋，“墨香里坊”书法文化品牌的标识映入眼帘。这里常常汇聚着书法初学者与“银发”群体，社区通过定期开设书法课程，让居民在专业指导下领略汉字之美。书院紧扣群众共建共享理念，整合书法、戏曲、科普、非遗等10余项文化服务功能，今年以来，已累计服务群众3万余人次。

这是东明县文化社区建设的一个缩影。今年以来，该县以“黄河文脉”为文化符号起点，以“云上书院”为智慧升级支点，创新构建“文脉三化、社群三创、云梯三通”实践体系，推动传统文化基因与现代文明形态深度融合，探索出一条兼具地域特色与时代特征的文化社区建设新路径。

近日，记者走进郓城县经济开发区建星专用车制造厂，看到一排排崭新的半挂车整装待发。

“这些车一路向西，穿越国界，直达哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等中亚国家。”企业总经理

陈剑介绍，“最初去考察时，路况复杂多样是最大的挑战。我们不只是把车卖出去，更要让车在当地好用、耐用。”

为了实现“好用耐用”这四个字，建星的工程师团队多次深入中亚腹地，实地勘察路况，与当地司机交流，了解作业习惯。车架结构加强了以适应颠簸路段，配置更灵活以应对不同货物需求。

跨越1700公里！巨野救援队紧急驰援榕江抗洪救灾

本报讯（记者 苏程华 通讯员 谢新华 张允）7月2日，记者从正在贵州省榕江县参加抗洪救灾的巨野县特战救援协会会长常占东处获悉，目前巨野县特战救援队正配合当地政府连续作战，进行清淤、消杀等工作。

近日，贵州省榕江县遭受严重水灾，人民群众生命财产安全受到威胁。6月28日，巨野县特战救援队火速集结17名精干队员，携带3车救援物资，跨越1700公里奔赴灾区。

常占东表示，救援队将继续与当地救援力量紧密配合，为夺取抗洪救灾的最终胜利贡献力量。这支成立于2021年的救援队，曾参与2021年郑州特大暴雨、2023年涿州特大暴雨、2023年甘肃积石山地震等重大灾害救援，还开展了数百次救援、安保、公益性防溺水宣讲以及防疫消杀等活动，用实际行动践行“人民至上、生命至上”的救援理念。



王随莲来菏开展《山东省特殊教育条例》立法调研

本报讯（记者 张慧）7月1日至2日，省人大常委会副主任、省工商联主席王随莲带领调研组来我市，就《山东省特殊教育条例》开展立法调研。市人大常委会副主任陈宝华、孔祥岩分别参加活动。

王随莲一行先后深入郓城县特殊教育学校、诚信医院康复中心，菏泽学院教师教育学院，菏泽市匠工木雕文化有限公司，定陶区特殊教育学校、综合康复服务中心等地进行实地调研。座谈会上，调研组与我市及定陶区有关部门负责人、人大代表、特教机构负责人等座谈交流，广泛听取各方对特殊教育工作和条例修改的意见建议。

王随莲指出，近年来，各级党委政府认真贯彻落实国家教育方针，各有关部门协同配合、齐抓共管，社会各界积极参与支持，特殊教育办学体系不断健全，保障机制持续完善，办学质量逐年

稳步提升，师资队伍建设得到加强，全省特殊教育工作取得了长足发展。

王随莲强调，做好特殊教育工作，对于构建高质量教育体系意义重大。各级各有关部门要认真学习贯彻习近平总书记对残疾人事业发展一系列重要论述和重要指示批示要求，通过加强地方立法，全面提高特殊教育质量，让每一名残疾儿童青少年都能享受普惠教育的阳光雨露，都能有出彩的机会。要把握好地方立法践行全过程人民民主要求，坚持开门立法、民主立法，紧扣特殊教育工作面临的突出矛盾和百姓关心的热点问题，认真总结梳理实践中形成的成熟经验，努力增强立法的针对性、精准度和实效性。要加强协同配合，凝聚立法共识，形成工作合力，共同提高立法工作质量和效率，为全省特殊教育事业高质量发展提供有力法治保障。

李春英参加所在党支部主题党日活动并讲专题党课

本报讯（记者 张啸）7月2日，市委副书记、市长李春英参加所在的市政府办公室第一党支部主题党日活动，并围绕深入贯彻中央八项规定精神讲专题党课。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良作风推动经济社会高质量发展。市政府秘书长刘芙蓉参加活动。

李春英指出，中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。要充分认识中央八项规定精神的重大历史意义与时代价值，持续深入学习，深刻领会把握，一以贯之坚守，以作风建设新成效开创各项工作新局面。

李春英强调，要准确把握当前作风建设的新形势、新任务、新要求，不折不扣将中央八项规定精神深入贯彻到位。要持之以恒抓好作风建设，不断深化自我革命，以刀刃向内的勇气革除顽瘴痼疾。要坚持作风建设与中心工作两手

抓、两手硬，进一步提升党员干部的作风素养，深入整治群众身边的不正之风，切实维护群众切身利益。要锻造更加务实高效的硬作风，积极回应人民群众新期待，构建亲清统一的新型政商关系。

李春英要求，市政府办公室作为保障全市政府系统高效运转的重要“枢纽”，要切实增强深入贯彻中央八项规定精神的政治自觉。要提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力，锤炼绝对过硬的政治本领。要培养极端负责、专业高效、为民务实的作风态度，锻造担当作为的务实作风。要时刻绷紧纪律之弦，精准扎紧制度笼子，永葆清正廉洁本色。要加强团结、维护大局，不断提升个人能力和综合素养，努力在服务发展、服务决策、服务落实上取得更好成效。要以更高的标准、更实的作风、更严的自律，当好模范机关排头兵，为谱写中国式现代化菏泽新篇章作出新的更大贡献。

市政协举行应用型智库成立会议暨首批智库专家聘任仪式

本报讯（记者 王浩）7月2日，市政协举行应用型智库成立会议暨首批智库专家聘任仪式。市政协主席王卫东出席会议并讲话，副主席圣恩、秘书长蔡维超参加。

王卫东指出，建设政协应用型智库是更好履行新时代人民政协使命任务的内在要求，是助力全市实现后来居上的重要保障，是更好推进人民政协专门协商机构建设的迫切需要，要以更高站位认识政协应用型智库建设的重要意义。要以更实举措发挥政协应用型智库的优势作用，

坚持高端定位，树立务实导向，发挥集成优势，突出政协特色，立足政协专门协商机构定位，彰显政协智库的特色。

王卫东强调，要以更优保障确保政协应用型智库高效运行，坚持正确方向，强化责任担当，加强服务保障，把智库成果融入政协履职实践，在政协平台上为专家课题研究提供便利条件，为推进新时代政协事业高质量发展，助推中国式现代化菏泽实践作出积极贡献。

会上，宣读了市政协应用型智库专家名单，并为首批16位智库专家颁发聘书。

聂元科巡听市委社会工作部理论学习中心组学习并讲专题党课

本报讯（记者 黄啟峰）7月2日，市委副书记聂元科巡听市委社会工作部理论学习中心组学习，围绕深入贯彻中央八项规定精神讲授专题党课，并调研社会工作。

聂元科先后来到牡丹区南城街道时代奥城小区幸福邻里服务中心、银田农贸市场新兴领域党群服务中心及鲁西新区桑屯社区党群服务中心，与相关负责人、社区工作者深入交流，详细了解基层治理、便民服务、社区工作者队伍建设等情况，强调要坚持党建引领，夯实基层基础，将党建工作与服务群众有机结合，真正让社区党群服务中心大门常开、场所常用、活动常办，群众常来。要创新工作思路，引导新就业群体积极参与基层治理，不断提升社会治理效能。随后，聂元科巡听市

委社会工作部理论学习中心组学习，认真听取中心组成员发言，要求高标准组织开展理论学习，加强交流研讨，深入研究思考，推动中心组学习提质增效。

在讲授专题党课时，聂元科强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，推动学习教育走深走实。要坚定不移跟党走，做到政治上绝对忠诚、思想上同心同向、行动上紧跟紧从。要毫不放松抓学习，树牢终身学习理念，做到勤于学习、善于学习、乐于学习。要持之以恒抓工作，谋长远、重实干、争一流，推动全市社会工作开创新局面。要始终如一严要求，遵法守纪，敬业奉献，团结协作，守好清正廉洁底线，自觉维护良好政治生态。

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第三十三批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯（记者 孔博）7月2日，中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第三十三批群众信访举报件，涉及我市3件（重点关注件1件）。其中，巨野县1件、鄄城县1件、曹县1件。

本批转办的信访件，涉及生态环境

问题5个，其中，土壤问题1个，水污染问题1个，大气问题2个，其他问题1个。

上述信访件已全部转交各有关县（区）办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况（第二十七批）

本报讯（记者 孔博）截至7月2日，中央第三生态环境保护督察组转办我市第二十七批4件信访件，已办结2件，阶段性办结1件，正在办理1件。根据督察要求，现予以公开。（详见第3版）